



Главный тренер сборной КГУФКСТ по регби-7 Антон Левченко (в центре) с чемпионским кубком универсиады

Студенты, спортсмены, красавцы!

Кубанские студенты добились максимальных успехов на IX Всероссийской летней универсиаде. Спортсмены из вузов региона одержали победы в обеих номинациях. Краснодарский край стал сильнейшим в зачете субъектов России — третий раз подряд, а сборная Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма снова оказалась лучшей среди всех вузов России. Она выиграла Всероссийскую летнюю универсиаду четвертый раз подряд!

Всероссийские универсиады проходят раз в два года. Сейчас соревнования проводились с пятнадцатого июня по двадцать седьмое июля в Башкортостане. Краснодарский край, помимо Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма (КГУФКСТ), представляли Кубанский государственный университет (КубГУ) и Армавирский государственный педагогический университет (АГПУ). Общими усилиями краевые спортсмены набрали 1068 баллов и в острой борьбе опередили Санкт-Петербург (933 очка), третье место у серьезно отставшего Татарстана (581), следом за тройкой лидеров оказалась Москва (524). Всего в этой гонке было представлено пятьдесят восемь регионов.

Команда КГУФКСТ набрала 986 очков, опередив главных соперников из Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья имени П. Ф. Лесгафта из Северной столицы (840), третья позиция у Поволжского государственного университета физической

культуры, спорта и туризма, представляющего Казань (561).

Сборная КубГУ показала один из лучших результатов среди классических вузов. В общем зачете она девятая (176 очков). Команда АГПУ записала в свой актив шестнадцать баллов, что позволило финишировать на шестидесятой позиции. Всего набрать турнирные очки смогли представители 134 вузов.

Соревнования проводились по четырнадцатью видам спорта: по бадминтону, боксу, волейболу, гандболу, дзюдо, легкой атлетике, настольному теннису, плаванию, регби-7, самбо, спортивной борьбе, шахматам, спортивному ориентированию, тхэквондо (ВТФ). В универсиаде приняло участие около трех тысяч спортсменов, в их числе и 242 представителя Краснодарского края. В личных зачетах кубанские спортсмены завоевали восемьдесят девять медалей, из которых тридцать одна золотая, тридцать одна серебряная и двадцать семь бронзовых. «Кубань сегодня» подробно рассказывает об этом знаменательном событии.

Гроза и зной

Церемония открытия универсиады состоялась шестнадцатого июня во время соревнований по гандболу. Турнир по ручному мячу стал крайне удачным для краевых вузов. В женских соревнованиях победу в финале оспаривали именно две кубанские команды. Сборная КГУФКСТ была сильнее студенток Кубанского государственного университета со счетом 37 : 24. Ева Гакаме из состава чемпионок была признана самой ценной гандболисткой турнира. Лучшим игроком финала стала Камилла Тагоева (КГУФКСТ).

В мужском турнире сборная КГУФКСТ была единственным представителем от Краснодарского края. В финале кубанская команда, выигравшая прошлую универсиаду, в упорной борьбе уступила давним соперникам из Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья имени П. Ф. Лесгафта. Итог встречи — 40 : 34 в пользу коллектива из Северной столицы. За краснодарский вуз выступило девять игроков СКИФа: Егор

Збарский, Чан Суан Вьет, Алексей Гайнцев, Данил Гунин, Артем Жук, Артур Прокопец, Денис Головня, Никита Кашников и Иван Осадчий. В финале девять голов на счету краснодарца Вьета, он и стал самым ценным игроком соревнований.

За победу в мужском турнире по олимпийской дисциплине регби-7 сражались одиннадцать вузов. Команда КГУФКСТ под руководством Антона Левченко считалась фаворитом. В прошлом розыгрыше универсиады кубанцы завоевали главный трофей и сейчас уверенно защитили титул.

В первый игровой день кубанцы на групповом этапе нанесли поражение ростовскому Южному федеральному университету — 29 : 5, а затем разгромили калининградское Балтийское высшее военно-морское училище имени Ф. Ф. Ушакова — 41 : 0. На следующий день проходили матчи плей-офф. В четвертьфинале кубанцы переиграли Военный институт физической культуры (Санкт-Петербург), опять со счетом 41 : 0.

(Окончание на 6-й стр.)

Планомерное движение к положительным результатам

Глава города Краснодара Евгений Наумов обсудил с многодетными семьями развитие инфраструктуры земельных участков в поселке Лазурном, хуторах Копанском, Новом и Октябрьском, а также в станице Старокорсунской.

На встрече присутствовали председатель городской Думы Краснодара Вера Галушко, заместители главы города и руководители профильных подразделений, главы администраций внутригородских и сельских округов, а также представители ресурсоснабжающих организаций и инициативные группы многодетных семей.

— Все задачи решаются комплексно и с соблюдением сроков, которые установили ранее. Выходим на финальную стадию в вопросах обеспечения жителей массивов для многодетных семей инженерной инфраструктурой. В работе задачи по строительству социальных объектов, ремонту дорог, транспортное сообщение, безопасность. А главное, с каждой нашей встречей проблемных вопросов становится меньше,— сказал Евгений Наумов.

На встрече было отмечено, что в хуторе Октябрьском завершено строительство двух водозаборов общей мощностью четыреста кубометров в сутки и прокладка водопроводных сетей протяженностью 7,5 километра. В начале августа жители хутора смогут подавать заявки на подключение к сетям водоснабжения.



Глава города Краснодара Евгений Наумов обсудил с многодетными семьями развитие инфраструктуры земельных участков

Также к концу года в хуторе планируют начать подачу газа.

В хуторе Копанском уже в следующем году должен решиться вопрос падения напряжения на электросетях. В 2025 году в рамках программы повышения надежности филиал ПАО «Россети Кубань» — «Краснодарские электрические сети» — планирует монтаж линии мощностью 10 кВ и протяженностью 3,1 километра. Это позволит снизить нагрузку на действующие подстанции, что отразится на качестве электроснабжения потребителей. Также планируется построить три новые подстанции.

В хуторе Новом будет создана спортивная площадка по улице Соколиной, 35, площадью 1,1 тысячи

квадратных метров. В этом году также планируется проложить к ней тротуар. Также до тридцатого сентября планируется подготовить проектно-сметную документацию на монтаж сетей освещения по улицам Соколиной, Васильковой и Ковыльной.

В станице Старокорсунской продолжается прокладка магистрального газопровода протяженностью восемнадцать километров. Самые сложные работы выполнены. Завершить работы планируют до конца года, однако заявки на подключение жители могут подавать уже сейчас.

В ходе встречи вместе с активом многодетных семей были определены первоочередные участки

дорог для проведения ремонтных работ. Как отметила председатель городской Думы Краснодара Вера Галушко, разговор вышел деловым и конструктивным.

— Заметно планомерное движение к положительным результатам решения всех вопросов, которые волнуют многодетных краснодарцев. И структурные подразделения администрации города, и представители ресурсоснабжающих организаций делают для этого всё возможное. Планируется создание детских игровых и спортивных площадок. Депутаты на следующий год будут планировать выделение средств по программе наказов на их оборудование,— сказала Вера Галушко.

В поселке Лазурном прорабатывается вопрос установки новых пожарных гидрантов в рамках строительства социальных объектов. Сейчас их в населенном пункте десять.

— В соответствии с генпланом в поселке Лазурном планируется строительство пожарного депо на две машины. Совместно с Департаментом архитектуры и градостроительства и Управлением гражданской защиты прорабатываем

вопрос передачи участка в муниципальную собственность,— сказал первый заместитель директора Департамента строительства Александр Мадовский.

В настоящее время поселок обслуживает подразделение Службы спасения, базирующееся в поселке Индустриальном.

— Но и самим жителям необходимо проявлять ответственность: не сжигать мусор, не позволять детям играть со спичками. Сейчас в Краснодаре действует особый противопожарный режим и все должны четко соблюдать правила противопожарной безопасности,— отметил начальник Управления гражданской защиты Виталий Казликин.

Жители сразу нескольких населенных пунктов отметили необходимость активизации работы по попусу карантинной растительности. Глава Краснодара дал поручение завершить эту работу до десятого августа, в том числе на всех участках вдоль дорог.

Также участники встречи обсудили вопросы вывоза мусора, создания новых контейнерных площадок, обеспечения их камерами видеонаблюдения, отсыпки и грейдирования дорог.

ВИЗИТ

Работа с обращениями должна быть более эффективной

Глава города Краснодара Евгений Наумов посетил Муниципальный центр управления.

— Прошлым летом Муниципальный центр управления (МЦУ) вырос из отдела в самостоятельную службу. За год Муниципальный центр управления стал качественно и количественно сильнее. Вы мои глаза и уши в Интернете. Часто именно от вас получаю вопросы, которые горожане задают в социальных сетях. Очевидно, нужна модернизация, чтобы информировать и помогать жителям еще быстрее,— сказал Евгений Наумов.

Глава Краснодара поблагодарил коллектив МЦУ за работу и отметил,

что необходимо проработать варианты расширения возможностей центра. Вместе с директором Департамента информационной политики Павлом Лаврентьевым и сотрудниками центра он обсудил, какие механизмы можно использовать, для того чтобы сделать работу с обращениями краснодарцев эффективнее.

За год специалистами МЦУ было отработано порядка пятидесяти тысяч обращений, что на 19,2 тысячи заявлений больше, чем за аналогичный период

предыдущего года. Вопросы жителей города приходят через чат-бот, систему «Инцидент-менеджмент» и платформу обратной связи. Ежедневно МЦУ Краснодара обрабатывает до тысячи обращений жителей города.

Кроме того, для информирования жителей о работе структурных подразделений и формирования ответов на часто задаваемые вопросы запущены тематические рубрики, среди которых «Итоги недели», «Тема недели», «Без суфлера» и «Было — стало».

КАНИКУЛЫ

Отдых с пользой

Директор Департамента образования города Краснодара Александр Звягинцев рассказал, что в краснодарских пришкольных лагерях этим летом уже отдохнуло более семнадцати тысяч детей и подростков.

— На летних каникулах обучающимся необходимо оздоровиться, набраться сил и позитивных эмоций перед новым учебным годом. И в пришкольных лагерях есть для этого всё необходимое: опытные педагоги, отработанные программы, интересные и полезные мероприятия. Также при работе с детьми уделялось внимание формированию гражданской позиции и бережного отношения к традициям страны и малой родины,— отметил Александр Звягинцев.

По его словам, с конца мая действовало девяносто семь профильных лагерей с дневным пребыванием и сорок один — труда и отдыха. Для детей проводили «Веселые старты», шахматные турниры и другие спортивные соревнования, творческие конкурсы, викторины и познавательные экскурсии по Краснодару.

Во всех лагерях состоялись массовые мероприятия, посвященные Году семьи и Международному дню

борьбы с наркоманией. Прошли концерты, организованные детьми вместе с родителями, спортивно-развлекательная программа «Летние семейные Олимпийские игры» и конкурс авторских стихов «Моя семья — моя радость». Во время месячника по борьбе с наркоманией в летних лагерях краснодарских школ устроили спортивную игру «Быть здоровым — это мудро!», кинолекторий «Азбука здоровья» и профилактические акции «Альтернатива. Выбор за тобой!» и «Выбирай полезные привычки».

Также со школьниками проводились инструктажи и учения по соблюдению правил поведения на воде, в общественных местах, в том числе по антитеррористической безопасности.

ЖКХ

Усилить борьбу с «серыми» мусорщиками

Глава города Краснодара Евгений Наумов провел совещание, в ходе которого обсудили вопросы, касающиеся выявления мест несанкционированного размещения отходов.



Глава города Краснодара Евгений Наумов провел совещание, в ходе которого обсудили вопросы, касающиеся выявления мест несанкционированного размещения отходов

вывезли порядка 460 тонн отходов. Сейчас в этом районе идет уборка бросового мусора. А в поселке Индустриальном, около пересечения улиц Кизиловой и Гандбольной, убрано 415 тонн отходов.

— Необходимо понять, как мы можем усилить борьбу с «серыми» мусорщиками. Участились случаи, когда нарушители скидывают мусор возле контейнерных площадок. Усилим контроль на придомовых территориях — тут понадобится помощь управляющих компаний и бдительных краснодарцев. Нам нужно ликвидировать не просто свалки, а само понятие «серые мусорщики»,— отметил Евгений Наумов.

Управлением МВД России по Краснодару в отношении мусорщиков составлено восемьдесят пять административных материалов, при этом четыре транспортных средства конфисковано по решениям судов.

Кроме того, с начала года проведено свыше четырехсот контрольно-надзорных мероприятий, по итогам которых объявлено более ста пятидесяти предостережений людям, допустившим нарушения требований Земельного кодекса России.

Приоритет — общественному транспорту

В столице Кубани продолжают обновлять подвижной состав и развивать сеть общественного транспорта

Краснодарский общественный транспорт, особенно рельсовый, выглядит одним из самых стабильных среди крупных транспортных систем других российских городов. Подтверждением тому служит второе место наших вагонов в рейтинге трамвайных систем страны, а также масштабная работа по расширению маршрутных сетей, повышению качества навигации и удобства пересадок, обновлению подвижного состава.

Сегодня в краевой столице продолжается реализация концессии о прокладке более тридцати пяти километров трамвайных путей, также в ее рамках в городе ожидается поставка сотни новых трамвайных вагонов. Первые семь вагонов в Краснодар уже прибыли.

Говорить о комфортной жизни в мегаполисе без развития общественного транспорта нельзя, ведь результатом этой работы в конечном итоге станет повышение качества жизни краснодарцев, считают городские власти.

— Проект развития электротранспорта в городе имеет просто колоссальные масштабы. Такой стройки в Краснодаре не было никогда. И мы реализуем его сегодня не только для современных жителей, но и для следующих поколений, — подчеркнул мэр кубанской столицы Евгений Наумов.

Семьдесят четыре года троллейбусной эволюции

Для многих краснодарцев городские трамваи и троллейбусы стали привычным способом добираться из одной части города в другую. Но немногие задумываются о том, что трамваи перевозят пассажиров по улицам кубанской столицы уже больше 123 лет, а троллейбусы — больше 74 лет.

Именно столько лет прошло с того дня, когда по улицам города впервые проехал троллейбус. Это произошло 28 июля 1950 года. Первый троллейбусный маршрут проходил по улице Сталина (сегодня это улица Красная) — от стадиона «Динамо» до улицы Тельмана (сегодня — Постовая). На линии работало восемь машин. Сейчас в столице Кубани двенадцать троллейбусных маршрутов, по которым курсирует больше двухсот троллейбусов. Обслуживают их два депо: №1 — по улице Дзержинского и №2 — по улице Селезнева. Троллейбусное депо за последнее время заполнилось несколькими десятками новых троллейбусов, в том числе и с увеличенным автономным ходом.

Удобство новых троллейбусов краснодарцы оценили еще в прошлом году. Первую из двадцати машин с увеличенным автономным ходом, поступившую в город в конце марта 2023 года, осмотрел Евгений Наумов. И видом, и качеством троллейбуса мэр остался доволен.

«За последнее время это первое серьезное обновление троллейбусного парка. Закупка нового подвижного состава была бы невозможна без поддержки Губернатора Кубани и администрации региона», — написал тогда глава города в своем телеграм-канале.

Троллейбусы с увеличенным запасом автономного хода заменили старый общественный транспорт на маршруте №4, который в июне прошлого года был продлен до Немецкой Деревни. Сейчас по этому маршруту курсирует восемнадцать машин. Все они низкопольные,

низкопольные. Мощная система кондиционирования, что очень актуально для жаркого Краснодара, — отметил глава краевой столицы.

Великолепная семерка

Замена парка общественного транспорта, как известно,

Укладка рельсов на западной линии



с более вместительными салонами, оборудованы кондиционерами.

— Мы покупаем новые трамваи и троллейбусы в рамках краевых и федеральных программ. За последние пять лет мы приобрели сто три



Новые трамваи по концессии

трамвая и семьдесят два троллейбуса, из них пятьдесят — с автономным ходом, — сообщил глава города, отметив, что в краевой столице уже есть двадцать три электробуса, но этого недостаточно. Власти города следят за тенденциями в отрасли, чтобы в будущем закупать только современный и надежный транспорт.

К слову, новыми тенденциями в отрасли Евгений Наумов заинтересовался на промышленной выставке «Иннопром-2024» в Екатеринбурге, состоявшейся в начале июля. Участие в этом промышленном форуме принимала и краснодарская делегация. Глава города, его первый заместитель Дмитрий Васильев и директор Краснодарского трамвайно-троллейбусного управления Александр Грачев встретились с представителями Усть-Катавского вагоностроительного завода, который поставяет трамваи в наш город.

— Обсудили перспективы дальнейшего сотрудничества и планы дополнительной закупки трамваев. Также пообщались с представителями группы «Синара» по трамвайной концессии. И осмотрели электробус их производства. Запас хода — не менее двухсот сорока километров. Есть быстрая подзарядка на конечных станциях. Все входы

новых вагонов. Уже в августе новые трамвайные вагоны начнут выходить на маршруты №2, 3, 15 и 21, проходящие через модернизированный по концессии узел на улице Московской.

— Особенно благодарны Губернатору Кубани Вениамину Кондратьеву за помощь и поддержку в реализации этого проекта. Мы выбираем транспорт максимально доступной современной комплектации: полностью низкопольный, с мощным кондиционером и для пассажиров, и для водителя, с Wi-Fi и USB-розетками. Одновременно такой вагон может перевозить до ста двадцати



пассажиров. Важно, что именно «до», ведь мы не хотим набивать его. Наша задача — расширять возможности перевозок. Поэтому конфигурация вагона удобна для родителей с детскими колясками и людей с ограниченными возможностями здоровья, — подчеркнул краснодарский градоначальник.



Шестой трамвай по концессии

существенно влияет на улучшение качества перевозок пассажиров. В первую очередь это касается краснодарских трамваев, которые перевозят практически столько же пассажиров, сколько муниципальные автобусы и троллейбусы вместе взятые.

В рамках западной концессии город получит сто новых современных трамвайных вагонов. Сорок из них пополнят трамвайный парк в нынешнем году, причем первые семь вагонов уже поступили в Западное трамвайное депо. До окончания прокладки новых трамвайных линий эти вагоны будут курсировать по уже существующим городским маршрутам.

Первый трамвай из этой партии прибыл в город семнадцатого июля, в течение недели в Западное депо поступило еще шесть

вагонов, уровень комфортности пассажиров и так далее.

Летом прошлого года первый вагон проехал по обновленному трамвайному узлу на улице Московской. Модернизируемый узел на улице Московской — один из самых важных для трамвайной сети Краснодара. По мнению мэра Евгения Наумова, его модернизация, как и прокладка западной трамвайной линии, остается одной из самых важных для города тем. Кстати, трамвайный узел на улице Московской, где соединялось в единую сеть сразу несколько веток из разных эпох, глава Краснодара назвал самым сложным из участков трамвайной сети в прошедшем году стало настоящим событием для города и его жителей.

«Трамвай в нашем городе — самый удобный и быстрый вид общественного транспорта, сегодня он пользуется спросом. За рельсовым транспортом — будущее Краснодара, поэтому развиваем это направление», — отметил Евгений Наумов в своем телеграм-канале.

Сложно переоценить и важность для города проекта прокладки западной трамвайной линии. Общий объем инвестиций в этот проект составит 28,4 миллиарда рублей. Новая линия даст возможность соединить трамвайным сообщением западную часть города с центральной, а в перспективе — и с восточной. При этом трамвайная сеть краевого центра станет длиннее на 35,6 километра.

Как сообщили в городской администрации, строительные работы на новой трамвайной линии идут полным ходом. В последних числах июля на стройплощадке западной линии началась укладка новых рельсов. Работы идут на втором участке с прямым отрезком пути. Общая протяженность трамвайной ветки от Западного депо до Немецкой Деревни составит 14,6 километра.

Специалисты компании-подрядчика укладывают рельсошпальную решетку, монтируют температурные компенсаторы, проводят отсыпку щебнем и производят балластировку пути.

Важно также, что при укладке рельсошпальную решетку используются композитные шпалы, которые изготавливаются по самым новым технологиям. Производит их российские компании. Также на двух участках специалисты продолжают готовить и заливать фундаменты под опоры контактной сети. Всего их будет установлено тридцать восемь.

В ближайшее время укладка рельсошпальную решетку начнется и на первом участке прокладки западной линии. По словам специалистов, укладка рельсов — это только «верхняя» часть большой работы по прокладке трамвайных путей. Но именно она остается самой яркой и интересной для большинства будущих пассажиров новой трамвайной ветки.

Почетное лидерство

В Краснодарском крае наращивают производство молочной продукции. Так, по итогам прошлого года производство молочной продукции выросло почти на двадцать процентов и составило 620 миллионов литров. Годом ранее было произведено 555 миллионов литров. Для роста производства молока животноводы работают и работают над увеличением высокопродуктивного поголовья коров.

Стоит отметить

Рост продуктивности молочно-животноводства на Кубани обусловлен несколькими факторами. Достойные результаты обеспечил и обеспечивает комплексный подход в работе. В частности, в регионе сделан упор на селекционно-племенной работе на племенных и товарных сельскохозяйственных предприятиях. Это и позволило повысить продуктивность животных. Да и численность коров в последние годы заметно увеличилась.

Весомую роль сыграла и играет замена низкопродуктивных буренок на высокопродуктивный племенной молодняк и, конечно, государственная поддержка, которую оказывает региональная власть развитию животноводческой отрасли сельского хозяйства. Причем поддержка эта с каждым годом растет.

Именно в Краснодарском крае производится больше всего молочной продукции: восемьдесят процентов. Это если брать, как говорится, в разрезе Южного федерального округа.

В минувшем году коровы дали 1,7 миллиона тонн молока, и надо сказать, что молоко востребовано потребителями не только Краснодарского края, но и других регионов России. А всё потому, что это качественный продукт.

По производству молока Кубань входит в тройку лидеров среди российских регионов. И вновь стоит сказать только добрые слова о государственной поддержке молочного животноводства. Реальная помощь способствует внедрению на сельхозпредприятиях передовых технологических процессов, приобретению современного высокопродуктивного оборудования.

Стали активнее использоваться цифровые системы управления производством, робототехника. Кто же лидирует в отрасли молочного животноводства? Выселковский, Усть-Лабинский, Новокубанский, Староминский и Щербиновский районы, сельхозпредприятия которых произвели больше половины всего молока в Краснодарском крае.

В среднем по краю надои составляет порядка десяти тонн. Самые высокие надои получены в Краснодаре и муниципальном образовании Калининский район: 13,6 тонны и 12,9 тонны соответственно.

Важный фактор

Увеличению объемов продукции животноводства способствует также проведение технологической модернизации производственных мощностей, строительство новых животноводческих комплексов, а также мегаферм, оснащенных передовым технологическим

оборудованием. Как, например, в муниципальном образовании Абинский район, где эффективную работу сумели наладить в рамках сельскохозяйственной кооперации и стали выпускать разные сорта твердых и полутвердых сортов сыра в сельскохозяйственном потребительском сбытовом кооперативе. Организовали замкнутый цикл производства — от закупки сырья до сбыта продукции в торговых точках.

Работать начинали с небольшой сыродельни, а развитие производство помогли именно меры государственной поддержки, которые уже не первый год успешно реализуются в Краснодарском крае.

Фермеры получили грант в размере десяти с половиной миллионов рублей и на эти финансовые средства приобрели технологическое оборудование, увеличили переработку молока.

Получал кооператив и субсидии государства. В частности, сумма одной из них составила более пяти миллионов рублей. На эти деньги была установлена роботизированная доильная установка.

Несомненно, меры государственной поддержки — важный фактор развития, серьезная помощь аграриям Кубани, которая дает им возможность укреплять, развивать и делать конкурентоспособными сельскохозяйственные предприятия различных форм собственности.

Так, мера государственной поддержки была предоставлена и фермеру Ивану Рябцеву

из муниципального образования Горячий Ключ, как и фермерское хозяйство Ивана Рябцева, воспользовались предоставляемыми мерами государственной поддержки. Благодаря госпрограммам для аграриев смогли оборудовать инновационный коровник и цех переработки молочной продукции.

Таким образом удалось создать ферму, которую с полным правом назвали суперсовременной. Здесь установили панорамные

сетчатые окна с электрическим шторами, оборудовали помещение климат-контролем и системой охлаждения воздуха туманом.

В жаркое время года система образования тумана снижает температуру воздуха в коровнике. Эффект достигается за счет распыления мельчайших частиц воды.

Для буренок были установлены так называемые чесалки, чтобы животные могли себе почесать спины. Животноводы утверждают, что после этого у коров улучшается настроение. Что ж, вполне может быть...

Установили на ферме и доработа. После сбора молока передаются данные о сборе

информационную систему и на базе полученных данных можно спрогнозировать будущую продуктивность животного.

Конечно, проект создания такого современного производства не из дешевых. Скажем так, очень дорогой. И реализовать его удалось благодаря предоставляемым мерам государственной поддержки.

Фермер подготовил все необходимые документы для участия в конкурсном отборе кандидатов на получение гранта, составил бизнес-план. На заседании конкурсной комиссии Министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края бизнес-план был одобрен —

и вскоре фермер получил грант. Через некоторое время получил еще один. Общая сумма составила сто двадцать миллионов рублей.

Финансовые средства выделялись на условиях софинансирования. Почти семьдесят миллионов рублей ушло на возведение животноводческой фермы.

После строительства животноводческой фермы Евгений Боровец вместе с сыном решил создать сельскохозяйственный кооператив. Получили на это грант в размере пятидесяти миллионов рублей — на строительство и оснащение цеха переработки продукции.

Помогают развитию

Меры государственной поддержки помогают развитию экономики населенных пунктов и, конечно, способствуют созданию рабочих мест. В частности, в рамках краевой государственной программы

В регионе созданы все необходимые условия для реализации Стратегии социально-экономического развития Краснодарского края, в соответствии с которой до 2030 года необходимо довести производство молока до 2,175 миллиона тонн.

«Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» жители села на полученные гранты и субсидии могут открыть свое фермерское дело или развить его. И животноводческие семейные фермы создавать. Как, например, глава крестьянского (фермерского) хозяйства из муниципального образования Тихорецкий район Николай Аулов.

Он решил создать животноводческую ферму и для этого стал участником краевой программы, составил бизнес-план и затем его успешно защитил на конкурсной комиссии в Министерстве сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности региона. Шестьдесят процентов расходов возместило государство — остальные деньги в дело вложил сам фермер.

Таежная стала южной

Фермер Сергей Попенко из муниципального образования Горячий Ключ в свое время решил заняться выращиванием довольно экзотической ягоды для Кубани. Это голубика, которую чаще всего называют еще таежной ягодой.

Начинал с десяти сортов, но затем пришло решение развить свое небольшое фермерское хозяйство. Но в том-то и дело, что создание крупного питомника, состоящего из нескольких десятков теплиц, требовало больших финансовых вливаний. И здесь не обошлось без привлечения мер поддержки, которые предоставляет региональная власть аграриям Кубани. В частности, была получена субсидия. Сумма составила почти два миллиона рублей.

Сергей Попенко воспользовался и займом «Фермер», получив пять миллионов рублей, причем под низкий процент. Финансовые средства

направил на приобретение элитных сортов саженцев, установку системы полива, приобретение торфа для теплиц, горшков для пересадки растений.

История предприятия малого агробизнеса началась с того, что фермер приобрел небольшой участок земли в пригороде Горячего Ключа. До недавнего времени здесь был заброшенный сад. Вот и расширили земельный участок, потому как это было необходимо сделать.

Важная роль импульса

Муниципальное образование Белореченский район. Здесь фермер Роберт Тахмазян по краевой программе «Семейная животноводческая ферма» получил государственную поддержку — и это послужило импульсом к развитию его крестьянского (фермерского) хозяйства.

Восемнадцать с половиной миллионов рублей составила сумма, которую предоставили по линии Министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края. Деньги, как говорится, пошли в дело: на строительство зернохранилища и покупку автовесов, современного оборудования для изготовления комбикорма и т. д.

Возвел козью ферму и наладил производство гипоаллергенной продукции из козьего молока глава крестьянского (фермерского) хозяйства из Новороссийска Владимир Плутенко.

Как и в случае с многими кубанскими представителями сектора малого агробизнеса, ему в этом помогла государственная поддержка. Он получил краевую субсидию на закупку скота в размере 415 тысяч рублей.

Можно сказать, что на примере животноводческих ферм видна реальная экономика, потому как субъекты малых форм хозяйствования производят значительные объемы продукции. И именно из ферм на протяжении последних лет выросли крупные сельхозпредприятия, способные конкурировать в серьезном бизнесе.

«Умное» молоко

Как утверждают специалисты сельского хозяйства, на Кубани увеличивается доля так называемого умного молока, которое производят коровы с особым генотипом. Эти животные дают молоко категории А2. От обычного молока категории А1 оно отличается всего одним типом белка и считается низкоаллергенным. Впервые в Российской Федерации его стали производить именно на Кубани, на одной из частных ферм.

Если непереносимости лактозы нет, то молоко категории А2 могут употреблять и взрослые, и дети. Благодаря структуре белка оно усваивается лучше и позволяет организму получить больше кальция и других полезных элементов, чем из молока другой категории.

Универсальные советы, как сохранить мужское здоровье

Современный мир несет много испытаний добытчикам, которым хочется дольше оставаться в активном состоянии, не испытывая проблем со здоровьем и ощущений старения организма. Всё больше мужчин озадачены сохранением физической привлекательности и работоспособности. При этом множество разной информации о поддержании жизненного тонуса сыплется на головы людей, создавая смятение и неразбериху в понимании реальных действий.

Многие полагают, что здоровый образ жизни — это постоянные ограничения и дискомфорт. На самом деле существует множество способов быть здоровым без кардинального изменения образа жизни и полной отмены любимых привычек. Осмысление и даже частичное выполнение новых правил позитивно повлияют на самочувствие и повседневное настроение. Врач-уролог Артем Витаев рассказал о профилактике и борьбе с возрастными болезнями мужчин для долгой, полноценной и яркой жизни.

Увеличение физической активности

— С увеличением физической активности пропорционально увеличивается циркуляция крови в организме, а для мужчин это очень важно в аспекте кровоснабжения половых органов и предстательной железы, что позитивно влияет на уровень мужских гормонов, качество и продолжительность половой жизни, риск сердечно-сосудистых заболеваний, также физические упражнения регулируют внутрибрюшное давление, положительно влияющее на мочеполовую систему мужчины, — проясняет медик. — Кроме того, увеличивается скорость реакции, улучшается память и мыслительный процесс. Большинство игровых видов спорта развивают те или иные виды когнитивных качеств, препятствующих развитию таких страшных недугов, как болезни Альцгеймера и Паркинсона, и могут снижать уровень стресса и тревоги. Не стоит огорчаться и тем более бросать выбранное занятие: даже маленькие шаги на пути к освоению новой подвижной деятельности внесут огромный вклад в состояние организма. Займитесь тем видом спорта, которым восхищались или о котором мечтали с детства, больше ходите пешком, старайтесь двигаться как можно чаще в течение дня. Желательно делать по утрам хотя бы небольшую зарядку, что подарит энергию на целый день.

Используйте упражнения Кегеля

— Простые в понимании и исполнении упражнения для тренировки мышц таза благоприятно влияют на кровоснабжение половых органов, при этом значительно уменьшая риск развития недержания мочи, улучшая качество половой жизни, и наряду с этим благоприятно воздействуют на кишечник и сосудистый тонус в общем, — советует врач Артем Витаев.

Изменяйте пищевое поведение

Активному мужчине, по мнению уролога Артема Витаева, необходимо сбалансированно питаться для адекватной работы всех органов, в том числе мочеполовой системы.

— Баланс питания играет огромную роль в гормональном обмене, развитии мышечной ткани, потенции и восстановлении ткани предстательной железы, — поясняет медик. — Именно из пищи организм получает

строительный материал для тестостерона — главного гормона в жизни каждого мужчины. Важно потреблять достаточно клетчатки, животного и растительного белка, соли и сахара. Чрезмерное употребление поваренной соли — фактор развития гипертонической болезни, хронического простатита и ряда других обменных нарушений. Количество соли может быть снижено за счет выбора продуктов с низким содержанием натрия. Перед покупкой необходимо читать этикетку продукта, указывающую содержание различных микроэлементов. Выбирайте свежие, необработанные и замороженные продукты: овощи и фрукты, необработанные морепродукты, птицу и нежирное мясо. Чаще питайтесь дома: готовьте еду без добавления соли, откажитесь от использования полуфабрикатов и соусов. Используйте натуральные травы и специи вместо соли при приготовлении еды. Например, укроп, чеснок, имбирь, тмин, сок лимона или лайма, паприку. Улучшайте вкус блюда без добавления соли. Исключите потребление соленых закусок и маринадов. Уберите со стола соль и соусы. Всемирная организация здравоохранения рекомендует употребление шестисот граммов овощей и фруктов ежедневно. Доказано, что кофе, алкоголь и никотин отрицательно влияют на циркуляцию крови и повреждают мелкие сосуды с развитием хронических заболеваний мочеполовой системы.

Приучите себя пить достаточное количество жидкости

Урологи всего мира солидарны в том, что при употреблении двух с половиной литров жидкости в сутки значительно — до шестидесяти процентов — снижается вероятность образования инфекции мочеполовой системы. Чистая вода является предпочтительным вариантом. Добиться такого питьевого режима без сформированной привычки в быстротечном и занятом мире достаточно непросто. Для того чтобы сформировать полезный динамический стереотип поведения, воспользуйтесь следующими советами врача-уролога Артема Витаева.

- Поставьте стакан воды рядом с постелью: как минимум восемь часов вы ничего не пили и не ели, поэтому утром организм немного обезвожен. Вода с утра поможет не только насытить организм водой, но и развести мочу.

- Выпивайте по стакану воды перед каждым приемом пищи — за десять — пятнадцать минут. Во-первых, вы не забудете попить, во-вторых, центр голода и жажды в головном мозге находятся рядом и вода перед едой снизит аппетит, а в-третьих, по малой кривизне желудка вода попадет сразу в кишечник и не повлияет на концентрацию ферментов. Пять раз в день поели — выпили литр воды, если шесть — 1,2 литра.

- Поставьте бутылку с ярким стикером или яркую кружку на рабочий

стол. Как только глаз цепляется за яркий стикер, делайте пару глотков. Носите с собой в сумке бутылку с водой. Открыли сумку — сделайте пару глотков. Бутылку для воды нужно выбирать стеклянную или из пластика со знаком в виде треугольника из стрелок с цифрой 5 в его центре. Полипропилен — наиболее подходящий материал для хранения напитков и еды. Разрешен даже для детских бутылочек.



- Ешьте ваши напитки: употребляйте овощи и фрукты, богатые жидкостью, например, арбузы, дыни, сливы, салат, огурцы и т. д.

- Используйте напоминания: установите будильник на смартфоне, всплывающие окна на компьютере или используйте приложения для телефонов.

Сон и отдых

Организируйте спальное место. Кровать должна быть удобной, матрас и подушки — достаточно жесткими, чтобы поддерживать спину во время сна. Проветривайте спальню вечером. Если мешают свет и звуки с улицы, используйте ночную маску для глаз и беруши. Не экономьте время сна. Взрослому человеку, чтобы быть здоровым, нужно спать минимум семь — восемь часов в сутки. Мы можем некоторое время работать на износ и бодрствовать по двадцать часов, но в итоге это приведет к проблемам и плохому самочувствию.

Поддерживайте уровень тестостерона

Мужской гормон тестостерон имеет жизнеопределяющее значение для мужского здоровья. Его недостаток влияет не только на нервную и вегетососудистую системы (бессонница, раздражительность, ухудшение памяти, скачки давления, потливость), но и на общее восприятие жизни и работоспособность. Дефицит тестостерона приводит к уменьшению мышечной массы и снижению общего тонуса тканей, а также к увеличению количества жира и развитию остеопороза. Оценка уровня общего тестостерона крови является одним из пунктов скрининговой оценки общего статуса мужчины старше пятидесяти лет.

Регулярная и безопасная половая жизнь

Желательно соблюдать определенную частоту интимных отношений, подходящую именно вам. Не стоит стремиться к рекордам, но длительные перерывы пользы не принесут. Регулярный секс является профилактикой многих застойных явлений в мужском организме, всегда улучшает кровоснабжение предстательной железы, устраняя минимальное

за удержание мочи, что при длительном варианте течения может привести как к задержке мочеиспускания, так и к недержанию мочи, имеющему значительные неблагоприятные социальные неудобства. В более старшем возрасте терпеть и длительно воздерживаться от мочеиспускания категорически противопоказано.

Регулярные осмотры урологом

Общепринятым стандартом является скрининговое обследование мужчин старше сорока пяти лет с контролем показателей специфического маркера рака предстательной железы (ПСА) каждые шесть месяцев. Благодаря этому показателю можно заподозрить онкологическое заболевание на самых начальных стадиях, что позволяет максимально быстро и эффективно избавиться от недуга. Даже при обнаружении злокачественного новообразования паниковать не стоит, так как при своевременной диагностике современная медицина позволяет избавиться от онкологии без последствий. Ряд мужских заболеваний не проявляется симптомами до возникновения осложнений. Также в периодический скрининговый осмотр входит ультразвуковое исследование почек, мочевого пузыря с определением остаточного объема мочи, анализ мочи, анализ общего тестостерона и измерение скорости струи мочи — урофлоуметрия. Не игнорируйте дискомфорт. Если вы почувствовали недомогание, обратитесь к доктору, не ждите момента, когда станет совсем плохо. Неспециалист вряд ли сможет определить причину заболевания, а самолечение может даже усугубить проблему. Выполняйте предписания врача. Не пропускайте прием лекарств, физиотерапию, следуйте прописанным правилам активности и питания. Если вы сомневаетесь в правильности назначенного лечения, обратитесь к другому доктору из той же сферы. Эти исследования могут дать представление о состоянии мочеполовой системы мужчины и определить направление и пути лечения.

Наслаждайтесь жизнью

Человеческое счастье зависит не от внешних условий, а от внутреннего восприятия мира. Давно доказано, что человек, имеющий хобби или увлекающийся чем бы то ни было, значительно осознает и счастливее проживает свою жизнь, да и чувствует себя обычно намного лучше сверстников.

Постарайтесь найти себе занятие по душе, и неважно, спорт это или воспитание детей, коллекционирование предметов или приготовление пищи. Самое главное — наслаждаться самим процессом, получать удовольствие не только от результата, но и от постепенного приближения к нему.

Желаем вам оставаться счастливыми и здоровыми даже без привязки к возрасту!

Арина СМОЛЕНСКАЯ

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Студенты, спортсмены, красавцы!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В полуфинале была важная встреча с Сибирским федеральным университетом из Красноярска — города, где регби наиболее развито в стране. Краснодарцы смогли со владать с грозным соперником — 24 : 5. В финале они опять встретились с Южным федеральным университетом. И подтвердили свою силу, выиграв у географических соседей вторично — 21 : 5.

Главный тренер КГУФКСТ Антон Левченко подвел итоги турнира в беседе с журналистом «Кубани сегодня».

— Универсиада для нас, безусловно, была самым важным турниром года по студентам. Уровень команд с каждым разом повышается. Соперники становятся сложнее, появляются новые регионы, которые показывают хорошее регби и добиваются результатов. В первый день



Студентка КубГУ празднует победу на соревнованиях по легкой атлетике

мы играли под проливным дождем с грозой, а второй день, напротив, сопровождался знойной жарой. Но в целом обстановка и атмосфера на турнире были очень благоприятные. Групповой этап и четвертьфинал мы прошли легко. Более трудные матчи начались с полуфинала. С командой Сибирского федерального университета был очень упорный первый тайм. До середины второго тайма продолжалась равная борьба — только в концовке мы смогли начать доминировать и обеспечить себе победу. Примерно в таком же ключе проходил и финал. Полтора тайма играли на равных, а в конце дожали соперника. Победа на универсиаде важна для нашей команды, вуза и всего региона в целом. Мы отстаивали честь Кубани и нашего университета. И ребята сами хотели доказать, что мы лучшие в стране среди студентов. В этом году у нас будет еще студенческий чемпионат России по регби-15, где тоже будем ставить перед собой высокие задачи, — отметил тренер.

Состав команды КГУФКСТ на этот турнир таков: Станислав Тимошенко, Даниил Жуков, Денис Шишкин, Никита Бондаренко, Илья Чернышов, Евгений Сорокин, Артем Радченко, Александр Шахов, Семен Смелик, Игорь Митин, Руслан Криволап, Артем Комков, Дмитрий Карасюк, Илья Ку克林.

В женском турнире по регби-7 за медали боролась восемь команд. Кубанские девушки завоевали бронзовые награды. В полуфинале они уступили будущим победительницам из столичного Московского



Сборная КГУФКСТ — чемпион универсиады по регби-7

IX ВСЕРОССИЙСКОЙ ЛЕТНЕЙ УНИВЕРСИАДЫ

государственного университета спорта и туризма. Зато в малом финале краснодарки обыграли махачкалинский Дагестанский государственный педагогический университет имени Расула Гамзатова — 41 : 0.

Быстрее ветра!

Сборная КубГУ основную массу своих очков набрала в турнире по легкой атлетике, став победителем командного зачета, где был заявлен аж сорок один вуз! Три золотые медали выиграл стайер Владислав Подзвездов на дистанциях 800 и 1500 метров, а также в смешанной эстафете 4 × 400 метров. В нее также вошли Илья Гончаренко, София Якушина и Марианна Бакосова.

Эстафетные команды стали козырем КубГУ. Студенты вуза также выиграла забеги 4 × 100 метров у мужчин и женщин. В чемпионский квартет парней вошли Данила Тен, Денис Новосельцев, Илья Гончаренко, Матвей Герасимов, у девушек — Анастасия Гончаренко, Анастасия Нарижных, Марианна Бакосова, Софья Якушина.

Три золота и у профильной многоборки Якушиной. Кроме двух эстафет она выиграла личный вид — четыреста метров с барьерами. Вообще, мультипризеров оказалось много. Также победителями универсиады в индивидуальных дисциплинах стали Данила Тен (100 м), Валерия Путилина (копье), Анастасия Михайловская (1500 м), Анастасия Кузнецова (молот), Матвей Герасимов (110 метров с барьерами). Серебряные призеры — Анастасия Гончаренко (100 и 200 м), Илья Гончаренко (200 м), Денис Новосельцев (400 метров с барьерами),

в толкании ядра. Третьи места заняли Даниил Субботин (110 метров с барьерами), Валерий Шевков (прыжки в длину), Аркадий Мхитарян (молот) и Никита Рыбак (200 м).

В соревнованиях по плаванию приняло участие 33 команды из вузов со всей страны. Здесь хорошо себя показали спортсмены из Санкт-Петербурга и Казани, но и кубанцы из КГУФКСТ не остались без наград, отвоевав важные турнирные очки. Две личные медали завоевала титулованная Анастасия Сорокина. Она дважды стала вице-чемпионкой универсиады

были представлены на турнире двумя юношами и двумя девушками. В командном зачете команда КГУФКСТ стала второй.

Сила медведя

Львиную долю наград кубанцы завоевали в различных единоборствах. Триумфальными стали соревнования по боксу. Команда КГУФКСТ стала лучшей в командном турнире. Причем каждый спортсмен вуза завоевал медаль. У девушек победы одержали Екатерина Молчанова (весовая категория — 52 кг), Валерия Линькова



Студентка КГУФКСТ Нуне Асатрян на высшей ступени пьедестала соревнований по боксу

на стометровках брассом и вольным стилем. Две бронзовые медали в индивидуальных заплывах у Михаила Лымаря в плавании на спине — на дистанциях пятьдесят и сто метров. Еще одну бронзу кубанцы добыли в комплексной эстафете 4 × 100 метров. Команду образовали Михаил Лымарь, Виктория Жаркова, Анастасия Сорокина и Максим Хаданович.

В состязаниях по настольному теннису приняло участие шестнадцать вузов. В командном зачете

(54 кг), Нуне Асатрян (60 кг), Анастасия Шамонова (75 кг), Арина Воронцова (свыше 81 кг).

Асатрян и Шамонова являются действующими чемпионками России, свои титулы они завоевали в конце 2023 года. Выступили и на чемпионате Европы этого года, где стали серебряными призерами. Высокий уровень универсиады подчеркивает, что еще одна чемпионка России — 2023 и победительница Игр стран БРИКС Алина Пушкарь (63 кг) заняла второе место. Также серебро у Виктории Афонской (81 кг), третьи места у Софьи Новиковой (48 кг), Анастасии Лучкиной (66 кг) и Анастасии Мамай (70 кг).

Мужская команда добавила еще пять наград. На верхнюю ступень пьедестала почета поднялся Рамазан Шалтумаев (71 кг), серебряная медаль у Сергея Егорова (63,5 кг), бронзовых наград удостоились Роберт Авакян (57 кг), Владислав Вертий (60 кг), Темирлан Пшуков (86 кг).

В финальных соревнованиях по самбо, национальному виду спорта в России, приняло участие более ста пятидесяти студентов, которые представляли девятнадцать вузов. По итогам поединков сборная КГУФКСТ заняла первое командное место. Золотые награды выиграли Полина Генералова

(свыше 80 кг), Игорь Грушковский (79 кг), Рамазан Коблев (58 кг), Кристина Варламова (54 кг).

Вторые места заняли Алена Белосова (50 кг), Денис Пастернак (64 кг), Абдумуслим Махдиев (71 кг), Казбек Мысс (88 кг), Абдуразак Сулейманов (свыше 98 кг). Третье место у Дарьи Карякиной (80 кг). Два спортсмена АГПУ стали обладателями серебряных медалей: Горлеон Амбарцумян (79 кг) и Марина Украинава (72 кг).

В турнире по дзюдо приняло участие восемнадцать сборных команд. Сборная КГУФКСТ заняла третье командное место. Победы одержали известные мастера, привлекающиеся в сборную России. Полина Генералова стала лучшей в весовой категории свыше 78 килограммов. Абреку Нагучеву не нашлось равных в весе до 66 кг. Вторые места заняли Кристина Варламова (52 кг), Азамат Туко (81 кг), Нодар Оноприенко (свыше 100 кг). В супертяжелой категории еще бронзовая награда на счету Анджия Павлюкова. Также третье место заняла Дарья Карякина (свыше 78 кг). Генералова, Варламова и Карякина ранее успешно выступили в турнире по самбо, став таким образом двукратными призерами универсиады.

Последними в программе универсиады были соревнования по спортивной борьбе, где кубанцы выступили отлично и не позволили Санкт-Петербургу перехватить лидерство. В соревнованиях по греко-римской борьбе победили Имран Алиев (72 кг), Эдуард Гакаме (82 кг), Хамид Исаев (87 кг), вторые места заняли Аркадий Арикан (55 кг), Сергей Чигирев (60 кг), Рафаел Арутюнян (77 кг), третьи — Салим Шаов (63 кг) и Александр Сухов (130 кг). Аспирант АГПУ Владимир Аладжев в весовой категории до 97 кг стал бронзовым призером.

В женской борьбе кубаночек лишь в одной весовой категории из десяти их не оказалось в числе призеров. Здесь окончательно решилось, кто выиграет в общих зачетах. Несмотря на четыре золотые награды спортсменок с берегов Невы, они приблизиться к кубанцам не смогли. Среди краевых девушек победу праздновала Ольга Козырева (76 кг), вторые места заняли Елена Перевозкина (50 кг), Александра Большакова (53 кг), Елизавета Харченко (72 кг), третьи — Виолетта Котельникова (55 кг), Татьяна Махно (57 кг), Ангелина Костенко (62 кг), Алина Чеботарева (65 кг), Алина Хомутова (68 кг).

В заключительном виде программы на мажорной ноте выступили вольники из КГУФКСТ. Победили Кирилл Шанявский (79 кг) и Артем Пуховский (125 кг), вторыми стали Ровшан Гусейнов (57 кг) и Шахбан Элиев (65 кг).

Нет сомнений, что и через два года кубанцы снова будут фаворитами юбилейной, десятой Всероссийской летней универсиады.

Евгений ФИЛИППОВ

Возможность расширить производство

В Краснодарском крае всем тем, кто добросовестно работает на обеспечение продовольственной безопасности региона, на конкурсной основе оказываются в разных формах многочисленные меры государственной поддержки. Механизмы их предоставления четко отработаны, и фермеры уже который год на себе ощущают реальную работу региональной власти в этом направлении. В итоге создаются новые сельхозпредприятия, развиваются уже работающие, становясь сильнее и конкурентоспособнее.

Монетизированная поддержка

Для того чтобы развить свое сельхозпредприятие, фермеры подают заявки в Министерство сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края, готовят бизнес-планы и затем защищают их на конкурсной комиссии в ведомстве.

Мера государственной поддержки в виде гранта для начинающего фермера — это, по сути дела, монетизированная поддержка. Если говорить конкретно о начинающих аграриях, то ежегодно в рамках государственной программы «Агростартап» для них выделяются субсидии из краевого и федерального бюджетов.

Так, фермер из муниципального образования Отрадненский район Денис Турдаков также стал обладателем гранта, что помогло ему в разведении крупного рогатого скота мясных пород. Разведением скота занимались его родители, и сын помогал им с юношеских лет. Так что можно с полным правом утверждать, что дорогу в жизни Денис выбрал правильно.

На полученную от региональной власти меру финансовой поддержки Денис Турдаков приобрел нетелей. Но это после участия в программе «Агростартап» и в конкурсе на получения гранта среди 36 соискателей. Как говорится, победил и деньги получил.

Как отмечают специалисты сельского хозяйства, «Агростартап» — отличный трамплин для молодых предпринимателей, которые хотят работать в сельском хозяйстве не один год, а весьма продолжительное время. Работать и добиваться достойных результатов.

Стимул к росту

Кубанские фермеры в минувшем году приобрели более двух тысяч сельскохозяйственных машин на двенадцать миллиардов рублей. Благодаря в том числе и региональной поддержке были закуплены тракторы и кормоуборочные комбайны.

Алексей Зинченко, житель муниципального образования Кавказский район, в свое время победил в конкурсе государственной программы Краснодарского края «Агростартап» и получил грант на развитие своего малого сельхозбизнеса.

Для него победа в конкурсе, проводимом Министерством сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края, стала стимулом для дальнейшего развития крестьянского (фермерского) хозяйства.

Еще один пример. В муниципальном образовании Брюховецкий район Андрей Карпенко сумел расширить свое овощеводческое сельскохозяйственное предприятие

именно благодаря предоставленному ему гранту на развитие КФХ в рамках краевой государственной программы «Агростартап».

Грантовую поддержку Андрей Карпенко получил в рамках реализации нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» для выращивания овощей в открытом грунте.

Об условиях получения меры государственной поддержки фермера проконсультировали специалисты Управления сельского хозяйства муниципального образования Брюховецкий район. На деньги гранта он приобрел необходимую сельскохозяйственную технику.

В Краснодарском крае субсидиями и грантами охвачены все направления сельского хозяйства.

Начинал Андрей Карпенко с выращивания редиса, зеленого горошка, картофеля. И начало его пути в малом агробизнесе получило продолжение в виде развития крестьянского (фермерского) хозяйства.

В разных направлениях

Фермеры Брюховецкого района выращивают не только овощи в открытом грунте, но и буквально все сельскохозяйственные культуры. Главная из них, конечно, пшеница.

По итогам жатвы в прошлом году крестьянские (фермерские) хозяйства Татьяны Теркун и Сергея Коваленко стали лучшими. Правильное применение новых технологий сыграло свою решающую роль в получении достаточно высоких урожаев сельхозкультур.

Крестьянское (фермерское) хозяйство Владимира Литвинова получило по 79 центнеров зерновых колосовых с гектара, а в хозяйстве, которым руководит Роман Плетинь, один гектар дал 78,6 центнера. Причем эти показатели выросли по сравнению с прошлым годом.

Успешно выращивают фермеры Брюховецкого района в том числе фрукты и ягоды. Есть успехи и в отрасли животноводства. Продукция брюховецких фермеров хорошо известна не только в районе, но и за его пределами. А всё потому, что она качественная. Всего в муниципальном образовании Брюховецкий район производственную деятельность ведет более двухсот крестьянских (фермерских) хозяйств.

В крестьянском (фермерском) хозяйстве Михаила Андрухи выращивают кабачки, кукурузу, подсолнечник, горошек. Кабачки отправляют на консервные комбинаты

в Мостовский, Славянский и Тимашевский районы.

Крестьянскому (фермерскому) хозяйству были выделены субсидии в области сельскохозяйственного производства, и направлены они были на развитие предприятия малого агробизнеса. Кроме того, деньги пошли на приобретение семян.

Субсидии — в дело

Виталий Смоян со своими деловыми партнерами под Кропоткинском создал тепличное хозяйство, используя для этого меры государственной поддержки, предоставляемые в Краснодарском крае.

В начале создания тепличного хозяйства и в дальнейшем время

для развития КФХ фермеру помогли краевые субсидии. И получил он их на возведение теплиц. Тридцать процентов финансовых затрат взяло на себя государство.

Могло бы без краевых субсидий развиваться и стать крепче тепличное хозяйство Виталия Смояна? Маловероятно.

На первые деньги, полученные от государства, было возведено пять теплиц, а на следующие финансовые средства построено еще четыре. Словом, довольно приличное количество.

Если говорить об общей сумме, которую фермер получил в виде мер государственной поддержки, это было пять миллионов рублей. Пятьсот тысяч рублей Павел Смоян получил и по краевой программе микрофинансирования. В настоящее время теплицы модернизировали.

Теплицы пленочные, есть системы полива. Выращивает фермер редис сорта «селеста».

Начал заниматься овощеводством фермер почти восемь лет назад. Если конкретно, то с томатов, а затем перешел на выращивание редиса. Первые теплицы были возведены на пятидесяти сотках и предназначались для выращивания помидоров. Постепенно площадь увеличилась до девяноста соток.

Что касается сельскохозяйственной техники, то в крестьянском (фермерском) хозяйстве два трактора отечественного производства. Есть и другое необходимое для работы сельскохозяйственное оборудование.

Выращенный редис в хозяйстве моют, фасуют в двадцатикилограммовые пакеты, а затем продукция идет в торговые точки Москвы, Санкт-Петербурга и других регионов нашей страны.

Под южным солнцем

Свой вклад в продовольственную безопасность Краснодарского края вместе с тружениками других муниципальных образований региона вносят и аграрии Анапы. Под южным солнцем производственную деятельность осуществляет более тридцати предприятий разных форм собственности.

Аграрии вводят в севооборот новые сельскохозяйственные культуры, что позволяет поддерживать на хорошем уровне фитосанитарное состояние посевов. Это способствует также повышению естественного плодородия почвы.

Земледельцы выращивают в том числе рапс, который обладает хорошей урожайностью и высокой рентабельностью. В прошлом году на восьми гектарах был посеян шалфей.

В сфере сельского хозяйства Анапы ежегодно увеличивается количество субъектов малого и среднего предпринимательства за счет создания новых фермерских хозяйств. Если в 2022 году было образовано восемь новых предприятий малого агробизнеса, то в минувшем году — уже двадцать три. В итоге количество их возросло до двухсот девяноста одного.

Приоритетное направление сельского хозяйства в Анапе — это отрасль виноградарства. В последние три года успешно завершены масштабные инвестиционные проекты развития отрасли виноградарства в Супсехском и в Виноградном сельских округах.

По оценке специалистов сельского хозяйства, это позволит к 2028 году увеличить площади плодоносящих виноградников более чем на тысячу гектаров. В 2023 году площади были увеличены на четыреста гектаров по сравнению с 2022 годом. В этом году работа в направлении увеличения виноградников продолжается.

Если говорить в целом о сельскохозяйственных угодьях, то они занимают почти 42 тысячи гектаров, в том числе порядка 28 тысяч гектаров — это пашня. Многолетние насаждения занимают 12,4 процента от общей площади сельхозугодий. Из них 4,7 тысячи гектаров отведено под виноградники.

Сельскохозяйственной деятельностью занимается 24 предприятия, 291 субъект малого агробизнеса и почти 32 тысячи личных подсобных хозяйств.

Осенью 2022 года под урожай 2023-го засеяли десять с половиной тысяч гектаров под озимые на зерно и триста гектаров под озимые на зеленый корм. Чуть более семи тысяч гектаров отвели под яровые культуры.

Для получения хорошего урожая два раза вносили удобрения на всей площади посевов. Обработали поля гербицидами и фунгицидами. На 1519 гектарах был убранный

озимый рапс, намолотили 3775 тонн, подсолнечника собрали более семи тысяч тонн, а зерна — 69 тысяч тонн.

Среди фермерского сообщества лидером стал Пилос Закарян, который получил 2,3 тысячи тонн зерна, урожайность составила 72,5 центнера с гектара.

Постоянные участники

Ежегодно анапские аграрии являются постоянными участниками масштабной и престижной агропромышленной выставки «Кубанская ярмарка». Весной этого года свою продукцию представило восемь сельхозтоваропроизводителей. В 2023 году анапчане привезли на агропромышленную выставку в том числе вина, шоколад, пряное масло, варенье, хлебобулочные и кондитерские изделия, фрукты, улиток и различные виды сыров.

В прошлом году в рамках ежегодной выставки «Кубанская ярмарка» прошел конкурс «Сырные шедевры Кубани». Анапские производители заняли первое и третье места в номинации «Лучший твердый сыр». Первое место — у Ивана Паутова, а третье — у Светланы Зайцевой. Кроме того, девять анапских производителей стали победителями XI краевого конкурса «Сделано на Кубани». Всего в Анапе четырнадцать предприятий и двадцать шесть товаров отмечено престижным знаком «Сделано на Кубани».

Работа на результат

Представители малого агробизнеса, ведущие свою производственную деятельность в Анапе, пользуются различными мерами государственной поддержки. К примеру, фермер Изабелла Корниенко занимается козоводством и производством сыров. В прошлом году она получила грант в размере трех миллионов рублей и на полученные от государства деньги приобрела технологическое оборудование, которое необходимо для доения животных.

По словам фермера, благодаря программе грантовой поддержки многие кубанские фермеры получили и получают хорошую возможность расширять свои хозяйства и активно развиваться. Сама Изабелла Корниенко начинала свой малый агробизнес с трех коз, а затем количество животных стала постепенно увеличивать.

Кстати, Изабелла Корниенко в прошлом году участвовала в агропромышленной выставке «Кубанская ярмарка». По мнению участников этого престижного мероприятия, участие в выставке способствует продвижению фермерского продукта на рынках, обмену опытом и налаживанию конструктивных связей с деловыми партнерами.

Максим МАКСИМОВ

ФЕСТИВАЛЬ

Классика и Сочи

В курортной столице России проходит международный фестиваль «Классика над морем. Сочи-2024». Его торжественное открытие состоялось на сцене Сочинской филармонии.

В программе фестиваля концерты, творческие встречи и мастер-классы выдающихся преподавателей Московской государственной консерватории, Академии музыки имени Гнесиных и других ведущих вузов Москвы.

В Сочи в рамках проекта впервые проходит международный конкурс «Чайковский — дебют», который является этапом предварительного отбора для участия в Международном юношеском конкурсе имени П. И. Чайковского — крупнейшего и одного из самых авторитетных в мире соревнований для академических музыкантов.

— В фестивале принимает участие более ста юных академических музыкантов из России, Китая, Македонии, Чехии, Сербии и других стран. Благодаря насыщенной программе участники проекта познакомятся с инновационными подходами, улучшат свои навыки и смогут отточить мастерство. Участие в таком творческом интенсиве позволит и нашим молодым талантам из Сочи проявить себя, показать свое мастерство и получить обратную связь от профессионалов и публики, — рассказала начальник Управления культуры администрации Сочи Марианна Устинова.



В рамках фестиваля запланированы знаковые экскурсии, во время которых участники познакомятся с культурным наследием Сочи и Краснодарского края, посетят музеи, галереи, исторические места города-курорта. Уникальный проект «Классика над морем. Сочи-2024» организован Ассоциацией лауреатов Международного конкурса имени П. И. Чайковского совместно с Академией музыки имени Гнесиных при поддержке администрации Сочи. Фестиваль завершится пятого августа, в этот день на сцене Сочинской филармонии пройдет заключительный гала-концерт.

Фото sochi.ru

СООБЩЕНИЯ

Администрация Каладжинского сельского поселения Лабинского района сообщает о созыве общего собрания участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:18:1202000:351, местоположение: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка; почтовый адрес ориентира: Краснодарский край, р-н Лабинский, которое состоится «10» сентября 2024 года в 10:00 часов по адресу: Краснодарский край, Лабинский район, ст-ца Каладжинская, ул. Ленина, 71, МКУ «ЦКД ст. Каладжинской».

Повестка дня

- 1) Об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.
- 2) Выбор лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного

кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, соглашения об установлении сервитута, об осуществлении публичного сервитута в отношении данного земельного участка или соглашения об изъятии недвижимого имущества для государственных или муниципальных нужд; утверждение объема и срока таких полномочий.

Адрес места ознакомления с документами по вопросам повестки дня: Краснодарский край, г. Лабинск, пр-д 3-й Воронежский, 1/1, тел. (903) 466-46-47. Срок ознакомления: в течение 40 дней с момента опубликования сообщения. Начало регистрации участников собрания — в 09:00 часов, при себе иметь личный паспорт, документ, подтверждающий право собственности на земельную долю, представителям — доверенности.

Исполняющий обязанности главы администрации Каладжинского сельского поселения

Администрация Куцевского сельского поселения Куцевского района Краснодарского края по инициативе арендатора и участника общей долевой собственности земельного участка с кадастровым номером 23:17:0101007:70 — Общества с ограниченной ответственностью опытно-производственного хозяйства «Слава Кубани», юридический адрес которого: Российская Федерация, Краснодарский край, Куцевский район, ст. Куцевская, пер. Кубанский, 44, извещает о проведении общего собрания участников долевой собственности земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:17:0101007:70, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения — для сельскохозяйственного использования, площадью 2267194 кв. м, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир: ст. Куцевская. Участок находится примерно в 7,8 км от ориентира по направлению на юг. Почтовый адрес ориентира: Краснодарский край, Куцевский район.

Собрание состоится «08» октября 2024 года в 14 часов 00 минут, начало регистрации в 13 часов 00 минут, по адресу: Краснодарский край, Куцевский район, ст. Куцевская, пер. Кавказский, 134, клуб «Радуга».

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Выбор председателя общего собрания.
2. Выбор секретаря общего собрания.
3. Выбор счетной комиссии.
4. О продлении срока договора аренды земельного участка при множественности лиц на стороне арендодателей.

5. Об условиях увеличения размера арендной платы к договору аренды земельного участка при множественности лиц на стороне арендодателей.

6. Утверждение проекта дополнительного соглашения к договору аренды земельного участка при множественности лиц на стороне арендодателей.

7. Выбор лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, в том числе об объеме и о сроках таких полномочий.

По всем вопросам подготовки и проведения общего собрания участников общей долевой собственности обращаться по адресу: Краснодарский край, Куцевский район, пер. Кубанский, 44. Контактный телефон 8 (86168) 5-04-90. Для регистрации на участие в собрании общей долевой собственности при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность; выписку из ЕГРН; доверенным лицам, законным представителям необходимо иметь документы, удостоверяющие личность; документ, подтверждающий полномочия для участия в голосовании, и выписку из ЕГРН.

ПОРЯДОК НАПРАВЛЕНИЯ ЖАЛОБ В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ ПО ТКС

В настоящее время налогоплательщик в случае подачи жалобы имеет возможность направить жалобу по телекоммуникационным каналам связи (ТКС), а также получить решение и иные документы, принятые в ходе досудебного урегулирования.

Для этого налогоплательщикам следует направлять жалобу (апелляционную жалобу) в налоговый орган по новой форме (КНД 1110121), утвержденной приказом ФНС России от 20.12.2019 №ММВ-7-9/645@. Данным приказом утверждены формы жалобы (апелляционной жалобы) и порядок ее заполнения, а также форматы и порядок представления жалобы (апелляционной жалобы) и направления решений (извещения) по ним в электронной форме.

В ответ на указанное обращение налоговый орган направит заявителю решение по жалобе и иные документы, образующиеся в ходе досудебного урегулирования споров.

Использование налогоплательщиками для представления жалобы (апелляционной жалобы) новой формы (КНД 1110121) позволяет отправлять документы с рабочего места и гарантирует их оперативное поступление в налоговый орган.

Кроме того, в программном обеспечении, разработанном операторами электронного документооборота, предусмотрены все необходимые и установленные статьей 139.2 Налогового кодекса Российской Федерации поля (реквизиты) для заполнения экранной формы жалобы, которая в обязательном порядке должна быть подписана усиленной квалифицированной электронной подписью.

Использование налогоплательщиками новой формы (КНД 1110121) для представления жалобы (апелляционной жалобы) помогает оптимизировать взаимоотношения налоговых органов и налогоплательщиков.

Кроме того, обращаем внимание на тот факт, что подача жалобы (апелляционной жалобы) по ТКС в порядке, предусмотренном приказом ФНС России от 13.06.2013 №ММВ-7-9/196@, создает значительные неудобства для налогоплательщиков, в частности обязывает представлять сканированные образы жалоб (апелляционных жалоб) в виде файлов-приложений к обращению с ЭЦП, но форматно-логический контроль наличия такой ЭЦП для таких приложений отсутствует, а также делает невозможным направление налогоплательщику по ТКС документов вышестоящих налоговых органов, образующихся в ходе рассмотрения его жалобы.

ИФНС России №1 по г. Краснодару

ОТРАСЛЕВОЙ ПРОЕКТ «ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ» ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Налоговая служба в 2024 году продолжает реализацию отраслевого проекта «Общественное питание». Его цель — побуждение сектора общественного питания к повсеместному применению контрольно-кассовой техники (ККТ), формирование культуры выдачи кассового чека, создание равных конкурентных условий для ведения бизнеса, сокращение теневого оборота рынка общепита, легализация заработной платы работников данной сферы.

В настоящий момент территориальными органами ФНС России в Краснодарском крае проводятся мероприятия по выявлению налогоплательщиков сферы услуг общественного питания, которые нарушают требования законодательства Российской Федерации о применении ККТ. Так, налоговая служба организовала постоянный мониторинг расчетов для проведения соответствующих профилактических и контрольно-надзорных мероприятий.

Налоговая служба напоминает, что при расчете продавцу обязан выдать покупателю кассовый чек (бланк строгой отчетности) на бумажном носителе или направить его в электронном виде. При выявлении нарушений, в том числе и невыдаче чека, покупатель может направить сообщение в налоговый орган посредством сервиса «Обратиться в ФНС» на официальном сайте ФНС России или через «Личный кабинет». Проверить

кассовые чеки на соответствие законодательству можно быстро и удобно с помощью мобильного приложения «Проверка чека», а также на сайте ФНС России, в разделе «Контрольно-кассовая техника».

При этом налогоплательщики имеют возможность самостоятельно исправить ошибки, допущенные при применении ККТ. В соответствии с примечаниями к ст. 14.5 Кодекса об административных правонарушениях лицо, добровольно заявившее в налоговый орган о выявленных нарушениях, освобождается от административной ответственности, если соблюдены в совокупности следующие условия:

- на момент обращения с заявлением налоговый орган не располагал соответствующими сведениями и документами о совершенном административном правонарушении;
 - представленные сведения и документы либо кассовый чек коррекции (бланк строгой отчетности коррекции) являются достаточными для установления факта административного правонарушения.
- Налоговая служба призывает всех налогоплательщиков, оказывающих услуги общественного питания, обеспечить повсеместное применение ККТ во избежание штрафных санкций, а потребителей услуг — получать и проверять кассовые чеки.

Уведомление арендодателей земельных участков о передаче своих прав и обязанностей по договорам

В соответствии с п. 5 ст. 22 Земельного кодекса РФ ООО «Агрохолдинг Васюринский», ИНН2312281897, уведомляет о передаче ООО «Вавилон», ИНН 4824064345, своих прав и обязанностей по договорам аренды земельных участков с кадастровыми номерами: 23:07:0203000:320, 23:43:04:210003:27, 23:43:04:210003:30, 23:43:04:210003:28, 23:43:04:210003:29, 23:43:04:24002:4, 23:43:04:24001:3, 23:43:04:24001:111, 23:43:04:24001:2, 23:43:04:23007:20, 23:43:04:23007:21, 23:43:04:23007:11, 23:43:04:23007:18, 23:43:04:23007:19, 23:43:04:21003:32, 23:43:04:21005:7, 23:43:04:21005:9, 23:43:04:21005:6, 23:43:04:21003:31, 23:43:04:21005:1022.

Администрация Куцевского сельского поселения Куцевского района Краснодарского края по инициативе арендатора и участника общей долевой собственности земельного участка с кадастровым номером 23:17:0101007:69 — Общества с ограниченной ответственностью опытно-производственного хозяйства «Слава Кубани», юридический адрес которого: Российская Федерация, Краснодарский край, Куцевский район, ст. Куцевская, пер. Кубанский, 44, извещает о проведении общего собрания участников долевой собственности земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:17:0101007:69, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения — для сельскохозяйственного использования, площадью 2456762 кв. м, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир: ст. Куцевская. Участок находится примерно в 3,7 км от ориентира по направлению на юг. Почтовый адрес ориентира: Краснодарский край, Куцевский район.

Собрание состоится «01» октября 2024 года в 14 часов 00 минут, начало регистрации в 13 часов 00 минут, по адресу: Краснодарский край, Куцевский район, ст. Куцевская, пер. Кавказский, 134, клуб «Радуга».

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Выбор председателя общего собрания.
2. Выбор секретаря общего собрания.
3. Выбор счетной комиссии.
4. О продлении срока договора аренды земельного участка при множественности лиц на стороне арендодателей.

5. Об условиях увеличения размера арендной платы к договору аренды земельного участка при множественности лиц на стороне арендодателей.

6. Утверждение проекта дополнительного соглашения к договору аренды земельного участка при множественности лиц на стороне арендодателей.

7. Выбор лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, в том числе об объеме и о сроках таких полномочий.

По всем вопросам подготовки и проведения общего собрания участников общей долевой собственности обращаться по адресу: Краснодарский край, Куцевский район, пер. Кубанский, 44. Контактный телефон 8 (86168) 5-04-90. Для регистрации на участие в собрании общей долевой собственности при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность; выписку из ЕГРН; доверенным лицам, законным представителям необходимо иметь документы, удостоверяющие личность; документ, подтверждающий полномочия для участия в голосовании, и выписку из ЕГРН.